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من كتابي (الموسوعة الميسرة والجامع الميسر)


حركة سياسية عنصرية متطرفة .. هدفها إقامة دولة يهودية في فلسطين تحكم العالم كله .. ويعد هرتزل الداعية الأول لها .. تنتسب إلى جبل في القدس
 وترى بعض أفكارها في البروتوكولات .. ويطمعون أن يشيدوا هيكل سليمان مكان المسجد الأقصى.. 

ويعتبرون أن جميع يهود العالم أعضاء في الجنسية الإسرائيلية .. 

ويرون أن اليهود هم العنصر الممتاز الذي يجب أن يسود .. والسياسة نقيض الأخلاق .. فلا عهد عندهم ولا ميثاق .. وينادون بشعارات زائفة لينخدع الناس مثل (الحرية والمساواة والإخاء) .. 

ويُعتَبرون الواجهة السياسية لليهود .. 

الجواب : الصهيونية 


جماعة من اليهود استوطنوا بغرب آسيا الصغرى بعد أن نزحوا من الأندلس بسبب اضطهاد النصارى لهم  .. وتظاهروا بالإسلام ليكيدوا له .. سكنوا بالقرب من عاصمة الخلافة العثمانية وكان لهم أثر كبير في تقويض الدولة العثمانية عن طريق انقلاب جماعة الاتحاد والترقي .. ويعتبر كمال أتاتورك منهم .. 

الجواب : يهود الدونمة 


فرقة لها عقائد إلحادية أخرجتها عن الملة .. ترى أحقية علي  (  في الخلافة وتقول بأن الأئمة اثنا عشر .. دخل آخرهم في السرداب .. ويقولون بعقائد إلحادية منها انهم يرون أنه يجوز على الله عقيدة البداء
 والنسيان .. وأن القرآن الموجود ليس هو نفس القرآن الذي أنزله الله .. ويرون سب الخليفتين .. وأن الأئمة معصومون .. ودعاء الأموات .. ويرون بالتقيَّة والمتعة و النياحة وضرب الصدور في التحاريم...

وكتابهم الكافي للكَلِّيني هو أهم كتبهم فيه 16000 حديث فيه كثير من الكذب والخرافة .. 

الجواب : الرافضة (الشيعة الإمامة)


طائفة اعترضوا على علي  رضي الله عنه  بعد موقعة الجمل وصفين .. فقاتلهم في النهروان .. وقد اشتهروا بالشجاعة والبأس والقتال .. ومن أهم فرقهم المعاصرة فرقة موجودة في عُمان وتنتسب لرجل فر من معركة النهروان وهاجر هناك .. 

ويرون بتكفير مرتكب الكبيرة مخالفين بذلك القرآن الكريم
 والسنة النبوية .. ويرون بردة علي بن أبي طالب ومعاوية وعمرو بن العاص رضي الله عنهم .. ولهم معتقدات فاسدة كثيرة .. 

الجواب :  الخوارج ومنهم الأباضية (نسبة إلى عبد الله بن أباض)


فرقة رأسهم الجعد بن درهم .. تلقَّى أفكاره من فلاسفة اليهود وكفار الهنود .. قتله خالد القسري على جملة من معتقدات فاسدة.

 وكان لاسم الفرقة قصة حدثت بين واصل بن عطاء وبين الحسن البصري حيث أنكر الحسن على واصل بن عطاء أفكاره وطرده من مجلسه
.. 

ومن عقائدهم نفي صفات الله تعالى التي أثبتها الله في كتابه وأثبتها له رسوله صلى الله عليه وسلم  ..  ويقولون بأن القرآن مخلوق ليس كلام الله ، مخالفين القرآن الكريم في آيات كقوله تعالى : {حتى يسمع كلام الله} ولهم عقائد أخرى فاسدة .. 

ولما تمكنوا من السلطان في عهد الخلافة العباسية قُتِل عدد ضخم من علماء السنة واضطهد الناس على عقائدهم حتى مكن الله تعالى لأهل السنة في قصة الإمام أحمد المشهورة.. 

فما هي هذه الفرقة ..

الجواب : المعتزلة 


حركة باطنية هدامة .. اعتمدت التنظيم السري العسكري .. ظاهرها التشيع لآل البيت وحقيقتها الإلحاد والشيوعية والإباحية وهدم الأخلاق والعداء للإسلام.. 
يقولون بالتناسخ وينكرون صفات الله تعالى .. ولا يقيمون الصلاة مع المسلمين وصلاتهم للإمام الإسماعيلي وهم فرقة من فرق الإسماعيلية .. وظهروا في جنوب فارس وانتقلت إلى العراق وامتدت إلى البحرين و الأحساء وجنوب الجزيرة ووصلوا إلى دمشق واحتلوها واستباحوا مكة ووصلت جيوشهم إلى مصر .. ثم انحسر سلطانهم وزالت دولتهم بما قام به المسلمون من جهادهم ، وسقط آخر معاقلهم في الأحساء والبحرين .. 
وممن حارب المسلمين منهم سليمان بن الحسن الذي هاجم الكعبة وقتل الحُجَاج وسرق الحجر الأسود سنة .. 319هـ  ونقله إلى هجر (الأحساء) .. ولهم بقايا إلى الوقت المعاصر ممن يظهرون التشيع لآل البيت .. لا يرون للمسلم حرمة حتى في مكة ، يعيدون إلى الأذهان تاريخ أجدادهم .. 

الجواب : القرامطة 


فرقة من فرق الإسماعيلية انشقت عن الفاطميين وظهروا في الشام وفارس ودعوا إلى إمامة نزار بن المستنصر بالله ومن جاء في نسله .. وأسسها الحسن بن الصباح الذي اتخذ من قلعة آلموت بفارس  مركزاً لنشر دعوته وترسيخ أركان دولته.. 
واشتهر أتباعهم بتعاطي الحشيش ويعتمدون على الاغتيالات المنظمة لأهداف سياسية ودينية متعصبة .. واستفحل أمرهم بفارس وامتلكوا القلاع والحصون وقاتلوا السلاجقة إلى أن ظهر أحد قياداتهم فأعلن رفض عقائد آباءه وأجداده ولعنهم وكفرهم وأحرق كتبهم  وجاهر بإسلامه وأرسل إلى الخليفة العباسي واتصل بالمسلمين وصار أتباعه يعرفون بالمسلمين الجدد .. 
ثم بعد وفاته بسنين بدأت تعود الخطايا والإلحاد لأتباعهم .. حتى جاء هولاكو واستهدف حصونهم واستأصلهم وسوى أربعين حصناً بالأرض .. وقتل رئيسهم .. وبهذا انتهت دولتهم سياسياً .. ثم ظهروا بالشام وصار لهم نفوذ وقاتلوا الزنكيين .. وحاولوا اغتيال صلاح الدين الأيوبي عدة مرات .. واستمروا في طغيانهم حتى قضى عليهم الظاهر بيبرس رحمه الله 

الجواب : الحشاشون 


من فرق الإسماعيلية ينتشرون في الهند واليمن .. 

يظهرون التشيع ويبطنون عقائد منحرفة جداً .. 

لهم زعيم في الهند وعندما زار اليمن وفد إليه عشرة آلاف رجل وكانوا يصلون له وله يسجدون مما لفت أنظار الكثيرين .. 

لهم أبنية ومعابد الآن تبنى على رؤوس الجبال في اليمن على شكل القلاع .. 

الجواب : البهرة 

أقرب الفرق الشيعية إلى أهل السنة والجماعة .. تنتسب إلى زيد ابن علي زين العابدين المتوفى سنة 122 هـ .. ويكثر أتباعهم في اليمن وهم يقرّون بصحة خلافة أبي بكر وعمر وعثمان .. ويلتقون ببعض العقائد مع بعض الفرق مثل المعتزلة بسبب التقاء زيد بن علي زين العابدين بواصل بن عطاء .. وظهر منهم بعد سنين فِرَقٌ زاد انحرافها ..  

وقد حاربوا الإسماعيلية في اليمن .. 

الجواب : الزيدية 


فرقة أسسها المرزا علي الشيرازي  في إيران  بدعم من روسيا واليهود  والاستعمار الإنجليزي لإفساد المسلمين وتفكيكهم .. وأعلن بعض قياداتهم أنه الباب عام 1844م .. والباب عندهم الخالق .. وهو - بزعمهم - ناسخ لشريعة محمد صلى الله عليه وسلم ولهم عقائد منحلَّة .. مثل الحلول والاتحاد والتناسخ وتأويل القرآن ويحللون المتعة وشيوعية المال والنساء وغير ذلك .. يقدسون الرقم 19 فالشهور عندهم 19 وأيام الشهر 19 .. ويقولون بنبوة بوذا وبراهما و زرادشت .. وقبلتهم البيت الذي ولد فيه الباب بشيراز .. 

الجواب : البهائية 


فرقة باطنية  .. أخذت جل عقائدها من الإسماعيلية .. نشأت في مصر ثم ما لبثت أن هاجرت إلى الشام .. وتؤمن بسرية عقائدها ولا تنشرها على الناس .. ولا تعلمها لأبنائها إلا إذا بلغوا الأربعين .. 

ومن زعمائهم المشهورين كمال جنبلاط الذي قتل سنة 1977م وخلفه ابنه وليد .. 

ويرون بألوهية الحاكم بأمر الله الفاطمي والعياذ بالله وينكرون الأنبياء والرسل ويلقبونهم بالأبالسة (قاتلهم الله).. وينكرون الجنة والنار  ولهم عقائد منحرفة كثيرة جداً..

وتنتفع منهم إسرائيل وتجندهم في عسكرها لما لهم من الولاء لها .. 

الجواب : الدروز 


حركة تنتسب إلى نظرية باحث إنجليزي نشر كتابه (أصل الأنواع) 1859م وطرح نظرية (النشوء والارتقاء) مما كان لها أثر عظيم في زعزعة القيم الدينية وانتشرت من أوربا إلى العالم تاركة آثارها السلبية عليه .. 

ونظرية النشوء والارتقاء تدَّعي أن أصل الحياة كان عبارة عن خلية واحدة ثم تطورت الخلية ومرت بمراحل: السمكة والفأر والقرد ثم الإنسان .. مخالفين قول الله تعالى في انتساب الناس إلى أبيهم آدم ..  مما أشعر الناس بأنهم حيوانات فانخلعوا من الأخلاق ولم يفكروا بالدين .. 

ومن شخصياتهم .. تشارلز
 صاحب النظرية وجوليان هكسلي وغيرهم من الملحدين الذين ركبوا موجة النظرية لهدم الدين .. مما شجع نظريات ملحدة أخرى خرجت بعدها .. وكان ذلك كله بدعم يهودي شديد .. 

و قد قام الاتحاد السوفيتي بمحاولة طويلة لتأكيد النظرية عمليا ومحاولة إنتاج خلية حية من لاشيء ولكنهم بعد عشرين سنة أعلنوا فشلهم .. 

وفي هذه الأيام تأخذ هذه النظرية بالانحسار (في الغرب بالذات)لما فيها من مخالفة كثير من الأصول العلمية .. ومع ذلك تلاحظ أن هناك أيدي خفية تثيرها وتحاول استمرار نشرها .. ولا يزال كثير من أبناء المسلمين يتبناها ويصدقها .. 

الجواب : الدارونية 

حركة أنشأها الاستعمار .. ظهرت في الهند عام 1900م هدفها إبعاد المسلمين عن الجهاد .. وكان المنـفِّذ لها شخص يدعى مرزا غلام أحمد من أسرة عميلة .. 

ومن عقائدهم أن غلام أحمد نَبِيٌ يُوحَى إليه .. ويلغون الجهاد  .. ويطيعون الإنجليز طاعة مطلقة  .. ويبيحون الخمور والمخدرات .. ومن معتقداتهم أن الله تعالى يصوم ويصلي وينام وأنه إنجليزي .. تعالى الله عما يقولون علواً كبيراً .. 

ولا يزال لهم أتباع إلى اليوم .. 

الجواب : القاديانية 


ديانة وثنية قديمة .. 

تقوم على تعدد الآلهة فلكل عمل عندهم إله .. 

يحرمون لحوم البقر بل ويقدسونها  .. وهم منتشرون في أرجاء واسعة من الهند .. 

الجواب : الهندوسية 


طائفة هندية شعارهم (لا هندوس و لا مسلمين) .. وقد عَادَوا المسلمين بشكلٍ عنيفٍ في فترة الاستعمار الإنجليزي للهند والحكم الهندوسي أيضاً .. 

ومؤسس الطائفة ناناك المولود عام 1469م .. ومن عقائدهم أنهم موحدون ولكنهم يبيحون الخمر والخنزير .. ويحرمون البقر ويعتقدون بالتناسخ .. ويقدسون العدد خمسة ولهم عقائد منحرفة .. ويكون فرحهم شديداً عندما تتاح لهم فرصة قتل أحد المسلمين .. 

الجواب : السيخية 


تيار فكري يمثل دراسات مختلفة عن الشرق الإسلامي  .. وتشمل حضارته وأديانه وآدابه ولغاته وثقافته .. وقد أسهم هذا التيار في صياغة التصورات الغربية عن العالم الإسلامي .. ومن أهدافهم التشكيك في صحة الرسالة وفي صحة القرآن كذلك والتقليل من قيمة الفقه الإسلامي .. والنيل من اللغة العربية ومعاونة التبشير .. ولهم أهداف سياسية أخرى منها تفكيك المسلمين ومعاونة الاستعمار ..  

ومن رجالاتهم جولدتسيهر المجري اليهودي المتعصب الذي وضع كتبا متخصصة في الإسلام مليئة بالدس والكذب .. ومرجليوث إنجليزي متعصب ومن مدرسته طه حسين وأحمد أمين ..  

الجواب : الاستشراق 


فرقة صوفية ولدت في الهند أيام الاستعمار البريطاني .. ومؤسس هذه الفرقة أحمد رضا خان حوالي 1300هـ .. 

ويغالي أفراده في تقديس الأنبياء والأولياء والنبي صلى الله عليه وسلم بخاصة .. وأضافوا إليه صفات إلاهية .. ومن عقائدهم المنحرفة أنهم يرون بقدرة النبي صلى الله عليه وسلم في التحكُّم في الكون وأنه يعلم الغيب وأنه ليس بشراً بل نوراً  .. (سبحان الله) وعيدهم الأعظم يوم المولد النبوي .. ويحثون أتباعهم على الاستغاثة بالأولياء ونسوا قول الله تعالى {إن تدعوهم لا يسمعوا دعاءكم ولو سمعوا ما استجابوا لكم ويوم القيامة يكفرون بشرككم ولا ينبؤك مثل خبير} 

وأسقطوا الحج على أتباعهم .. ولهم تقديس لعبد القادر الجيلاني .. ويكفرون المسلمين الآخرين لأدنى سبب .. ويكفرون ابن تيمية وتلميذه ابن القيم وليس لهم عدو أشد عليهم من الشيخ محمد بن عبد الوهاب رحمه الله إذ يرمونه بأشنع التهم .. 

ومن أعمالهم بل من مصائبهم أنهم يعملون على شق صفوف المسلمين .. وإثارة الفوضى والصراع والقلاقل بين المسلمين في كل مكان حتى في دولة أوربية مثل إنجلترا .. 

الجواب : البريلوية


حركة دينية سياسية استعمارية بدأت بالظهور إثر فشل الحروب الصليبية في مهمتها .. ومن رؤسائها في الشرق الأوسط صموئيل زويمر
 وهو أيضاً رئيس الإرسالية في البحرين .. 

ومن أهدافها محاربة الوحدة الإسلامية  ومن أهدافها أيضاً نشر النصرانية بين الأمم المختلفة في دول العالم الثالث بعامة وبين المسلمين بخاصة .. 

ومن وسائلهم التطبيب والتعليم وإثارة الفتن والحروب .. فهم يثيرونها ويقومون بالإغاثة فيها .. ثم نشر مبادئهم ..

ولهم معاهد ومراكز منتشرة خلال العالم ومن جامعاتهم الجامعة الأمريكية في بيروت ولهم مؤتمرات مثل مؤتمر القاهرة الذي دعا له زويمر للتفكير في مسألة نشر الإنجيل بين المسلمين .. ولهم كثير من الكتب الصادرة عنهم ، والأقمار الصناعية التي تنشر فكرهم .. ولهم إمكانات مادية وبشرية ضخمة .. اللهم إنا نجعلك في نحورهم ونعوذ بك اللهم من شرورهم .. 

الجواب : التنصير 

نظام اقتصادي يقوم على أساس تنمية الملكية الفردية والمحافظة عليها متوسعاً في مفهوم الحرية .. 

ومن أفكار هذا النظام .. البحث عن الربح بشتى الوسائل والأساليب إلا ما تمنعه الدولة .. وتقديس الملكية الفردية وتوفير القوانين اللازمة لنمو ذلك .. واتخاذ المنافسة والمزاحمة في الأسواق وحرية الأسعار.. 

ولذا فقد ذاق العالم ويلات هذا النظام بسبب التدخل في الأنظمة الاقتصادية في دول العالم وتمارس الدول المتبنية هذا النظام الضغوط والتدخل على مختلف شعوب العالم لحماية اقتصاد أفرادها .. 

الجواب : الرأسمالية 


منظمة ماسونية تسيطر عليها اليهودية العالمية .. وتعرف بأنها نادٍ .. وأسسها بول هاريس عام 1905م  في شيكاغو  في فترة نشاط الماسونية في أمريكا .. وما مات هاريس عام 1947 إلا والحركة قد امتدت إلى 6800 ناد في 80 دولة  وكانت تظم أكثر من 000 300 عضو .. وافتتح أول فرع لها في العالم العربي في فلسطين.

ومن أفكارهم أنه لا يعتبرون بمسألة الدين ولا بمسألة الوطن .. مما يوفر جواً مناسباً للسيطرة اليهودية والتغلغل في أنشطتها وهدم الأديان .. 

ويَقْوَى نشاطها حينما تضعف حركة الماسونية أو تخمد لأن الماسون ينقلون نشاطهم إليها حتى تزول الضغوط عنهم .. 

الجواب : نادي الروتاري


مذهب فكري يقوم على الإلحاد ظهر في ألمانيا على يد كارل ماركس اليهودي وتجسَّد في الثورة البلشفية في روسيا سنة 1917 .. ورئيسها لينين اليهودي الأصل وتوسعت على حساب غيرها بالحديد والنار .. وتضرر المسلمون كثيراً ومحيت بعض الشعوب من الوجود .. ومن قادتها ستالين الذين عرف بتصفية خصومه .. فقتل ونفى في فترة قصيرة ثلاثين مليوناً من المسلمين.. 

ولم تستطع الثورة البلشفية إخفاء ارتباطها باليهود فاعْتَـبَروا عداء اليهود جُرمٌ يعاقب عليه القانون .. واعترفوا -بزعمهم - بحق اليهود في إنشاء وطن في فلسطين .. وسمحوا لليهود بالعبادات في كنائسهم مع منع جميع الأديان الأخرى من مزاولة عباداتهم .. وانتشر المذهب إلى الصين وأوربا الشرقية وغيرها .. 

ومن عقائدهم إنكار كل الغيبيات الدينية ومنها وجود الله (قاتلهم الله) ويمنعون الملكية الفردية .. وفسروا التاريخ بأنه صراع طبقات  .. 

وأخزاهم الله حيث بدأت ظواهر انحسار هذا المذهب لما فيه من مخالفة واضحة للفطرة التي خلقها الله .. مع ما بذلوا فيه من الجهد والمال لنشره ..

الجواب : الشيوعية 


طائفة باقية إلى اليوم .. يعتبرون يحيى صلى الله عليه وسلم نبياً لها .. ويقدس أصحابها الكواكب والنجوم .. وموطنهم الحالي جنوب العراق وجزء من إيران .. ورئيسهم الروحي هو عبد الله بن الشيخ سام ببغداد .. 

ويسمون معبدهم (المندي) وفيه كتبهم ويجرى فيه تعميد رجال الدين ، وله باب من الجنوب فيستقبل الداخل نجم القطب الشمالي تقديساً له .. 

لهم عقائد مختلفة بعضها يُسْتَغرب جداً  خاصة أنهم يعيشون بين المسلمين.. 

الجواب : الصابئة 


حركة دينية انتشرت في العالم الإسلامي بعد اتساع الفتوحات وازدياد الرخاء الاقتصادي .. كردة فعل مضادة للانغماس في الترف الحضاري .. مما حمل بعضهم على الزهد والتعمق فيه ولبس الخشن من الثياب  مع القليل من الأكل .. 

ثم جنحوا في المسار بعد ذلك حتى تداخلت طريقتهم مع فلسفات هندية وفارسية ويونانية مختلفة .. وانتشرت فيهم بَعدُ العقائد المنحرفة والفلسفات .. وظهر فيهم من يقول بعقيدة الحلول والاتحاد
  وغيرها من العقائد الكفرية مثل آراء الحلاج وابن عربي
 وغيرهما .. 

ولهم درجات وسلوك ومدارس وطرق و شطحات .. وينتسبون إلى عبد القادر الجيلاني والبدوي و الدسوقي  و الشاذلي .. وبعضهم منهم براء .. ويبغضون العلم والتعلم ويبغض أتباع هذه الحركة شيخ الإسلام ابن تيمية وابن القيم وكذلك الشيخ محمد بن عبد الوهاب.. 
بدأت بالتراجع والانحسار مع ازدياد الوعي والعلم والدعوة إلى المنهج الحق .. 

الجواب : الصوفية 


دعوة معنى اسمها : اللادينية .. وهي دعوة إلى إقامة الحياة إلى غير دين ..

صار لها وجود  سياسي مع ميلاد الثورة الفرنسية سنة 1789 ثم عمت أوربا في القرن التاسع عشر وانتقلت إلى معظم دول العالم بتأثير الاستعمار والتبشير.. 

ولهم عداء مطلق للدين ممثلاً في الغرب في عداء  الكنيسة .. 

كان لليهود دور بارز في ترسيخها للسيطرة والتحرك داخل أمم الأرض..

ومن شخصياتهم كوبر نيكوس وديكارت وغيرهم .. وأول من رسخها سياسياً في العالم الإسلامي كمال أتاتورك من يهود الدونمة .. 

ومن آرائهم أيضاً فصل الدين عن السياسة ونشر الإباحية وهدم كيان الأسرة والطعن في حقيقة الإسلام و تعاليمه .. والدعوة إلى تحرير المرأة .. واقتباس المناهج والأنظمة من الغرب .. 

الجواب : العلمانية 

حركة سياسية فكرية متعصبة تدعو إلى تمجيد العرب وإقامة دولة موحدة لهم على أساس من رابطة اللغة والتاريخ وغيرها وإحلالها محل رابطة الدين .. 

وهي صدى للفكر القومي في أوربا .. 

ظهرت بين العرب في أواخر القرن التاسع عشر الميلادي في عهد الخلافة العثمانية على أيدي نصارى الشام .. وظهرت لها جمعيات تتبعها ..  ومن أهم مفكريها ساطع الحصري وله مؤلفات كثيرة في هذا الجانب ..

ومن مفكريها أيضاً ميشيل عفلق الذي أنشأ حزب البعث في الشام ثم أنشأه في العراق على هذا المبدأ
. 

والعجيب أن ناشري هذه الحركة هم من غير المسلمين ومن غير العرب في أصولهم .. مما يدل على أن الحركة لها أيدي تثيرها لينخرط بها المسلمون العرب ولتزيد الفرقة بين العرب المسلمين وبين الخلافة العثمانية .. 

الجواب : القومية العربية 

منظمة سرية يهودية إرهابية محكمة التنظيم تهدف إلى ضمان سيطرة اليهود على العالم وتدعو إلى الإلحاد والإباحية والفساد .. 

ومعنى اسمها البناؤن الأحرار .. وجل أعضاؤها من الشخصيات المرموقة في العالم .. ويتجمعون في المحافل فيتم التخطيط هناك وتكليف الأفراد بالمهام .. 

ولهم درجات تبدأ بالعمي الصغار وتنتهي بالكونية وكل أفراد هذه الطبقة الكونية من اليهود .. وكل زعماء الصهيونية منهم كهرتزل .. 

وهي وراء عدد من الويلات التي أصابت الأمة الإسلامية منها الثورات العالمية وإلغاء الخلافة وغيرها.. 

ولهم عصابات إجرامية إرهابية  للتخلص من كل من يقف في طريقهم.. 

الجواب : الماسونية 

حركة باطنية ظهرت في القرن الثالث عشر الهجري .. أصحابها يعدون من غلاة الشيعة الذين زعموا وجود جزء إلَـهِي في علي ( تعالى الله عما يقولون علواً كبيراً

مقصدهم هدم الإسلام .. وهم مع كل غازٍ لأرض المسلمين .. وأطلق عليهم الاستعمار الفرنسي في الشام اسم العلويين تمويهاً وتغطية لحقيقتهم 

والعجيب أنهم يحبون عبد الرحمن بن ملجم قاتل علي رضي الله عنه 

ولهم عقائد يحللون فيها كثير من المحرمات .. ولا يعترفون بالحج ولا بالزكاة وعندهم الخمس ضريبة لمشايخهم .. ولهم ليلة يختلط فيها الحابل بالنابل كشأن العقائد الباطنية .. ولا طهارة ولا جمعة ولا جماعة.. 

وينتشرون في جبال الشام ولقد انتشروا مؤخراً في المدن السورية ويوجد عدد كبير منهم في غرب الأناضول .. 

الجواب : النصيرية 
� جبل صهيون 


� البداء : يعتقدون أن الله يمكن أن يبدوا له أمر جديد فيأخذه .. نعوذ بالله منهم ومن عقائدهم .. 


� {إن الله لا يغفر أن يشرك به ويغفر ما دون ذلك لمن يشاء}


� طرد الحسن واصلاً من حلقته فاعتزله فسموا المعتزلة ..


� تشارلز دارون


� صموئيل زويمر أحد قادة البعثة العربية التنصيرية من أوائل الحملات التنصيرية في الخليج .. يهودي متلبس بالنصرانية ومن أحرص الناس لتنصير أهل الخليج .. وهو الذي قال ليس مهما أن يتنصر المسلم بل المهم أن يخرج المسلم من دينه .. 


� وهي عقيدة كافرة تقول بأن الله حالٌّ في مخلوقاته متحد معها .. نعوذ بالله من الزيغ والضلاله


� وهو غير ابن العربي العالم المشهور صاحب العواصم من القواصم .. 


� ومع أن المؤسس لحزب البعث واحد والمباديء واحدة وتدعو الى اجتماع العرب ولكننا نرى أن الحزبين من أبعد الأحزاب عن بعضها .. 


� لأنهم يدَّعون أنه أراح علي رضي الله عنه  بقتله .
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